

市第六中学五(3)班 袁晞皓

为了让我更好地了解和感受河南历 史,爸爸妈妈带我游览了只有河南·戏剧 幻城。这是全中国最大的戏剧幻城,拥有 21个大小不一的剧场、近千名演员,分 为 3 大主剧场和 18 个小剧场。

一进入园区, 映入眼帘的是上百亩 的高粱地,往里走,便是全长328米的夯 土围墙。从像书本一样打开的裂缝中进 人剧院,映入眼帘的是一个巨大的棋盘, 径直穿过棋盘,便来到了"河南的土",它 是一块 215 立方米的巨型黄土,上面刻 着三行小字:您从哪里来,到哪里去?别 忘了河南的土。四周的高墙上刻着河南 17个地级市,82个县,54个市辖区,我 欢快地跑到刻着自己城市的那面墙下拍

从"河南的土"径直穿过地坑院儿、 候车大厅, 向北走便来到了第一主剧 场——幻城剧场。

·棵大树的梦想

一棵大树,它在日复一日的孤寂中,会

第一个梦想,是让它的树根变成脚。当

第二个梦想,是让它长一双大手。当小

第三个梦想,是当它老去时,它要让工

谁也不知道,大树到底有多少个梦想,

辅导老师 贾红彦

市油田第四小学四(1)班 王奕萌

有多少个梦想呢?如果你想知道的话,那就

它看到一只小鸟从树上掉落下来时,可以

走到小鸟身边,让小鸟飞到它的树枝上;它

会走到经常发生沙尘暴或泥石流的地方,

改善环境,挡住这些灾难袭击,让人们的生

虫子爬到它身上时,可以用大手把小虫子

厂里的工人们把它做成铅笔或书桌,让孩

抓住,不让小虫子在身体上爬来爬去。

子们更好地在教室里认真学习。

活过得更加幸福、安定。

这是它的小秘密哦!

此时, 幻城剧场门前已经排起了长 龙。热浪夹杂着人身上散发的温度,使整 个剧场门口变得燥热不堪。我正百无聊 赖地等待着,妈妈小跑过来,一边跑一边 说:"看我拿到了什么。"我和爸爸定睛一 看,妈妈手里捏着三张 VIP 的门票,这样 的话我们就能提早进入剧场,选择最佳 观影位置啦!

进入剧场后不久,演出便开始了。霎 时间,大屏幕上出现了数百个格子,场面 非常震撼,每个格子里面都有一个身着 华丽服饰的历史人物。这时,一个浑厚的 声音响起:"就是这里吧,就是这里,我不 用告诉你们我是谁,只要我说,我发明了 甲骨文便可以了。"我脱口而出:"仓颉!" 造字的仓颉居然出自我的老家——河南

随即,屏幕上又出现了一个个熟悉 的历史人物。上古三皇,定都河南淮阳的 伏羲氏,西华县的女娲,在这里开创了中 华文明的曙光;河南新郑人黄帝先打败 了炎帝,又打败了残暴的蚩尤,统一中 华,从此我们就被叫作炎黄子孙;颛顼、 帝喾、尧、舜也都建都河南,后来舜传位 给大禹,大禹在现在的河南登封市告城 镇建立了中国历史上第一个王朝——夏 朝。从此以后,无论是从发源于商丘的商 朝,还是定都镐京(今陕西西安)的周朝, 都把重心放在中原地区。周朝虽然兴起 于镐京,但周武王姬发念念不忘搬到河

春秋战国的著名思想家孔子、墨子、 老子、鬼谷子,他们都是出自河南这片历 史悠久的土地。到秦汉一统时,中华文明 发展到了第一高峰,佛教开始传入中国, 并以河南为起点向全国扩散。隋唐两代, 河南巩义人杜甫和河南新郑人白居易等 人将唐诗推向了极致,河南孟州人韩愈

提出了复兴道统的主张,被尊称为"唐宋 八大家"之首。

舞台上的场景不断变换,随着殿堂、 楼阁缓缓升起,一位身穿黄袍的女子缓 缓走上大殿, 我一眼便认出她是中国历 史上唯一一位女皇帝——武则天。她是 一位极有远见的女政治家,在位期间,改 李唐为武周,并迁都到了洛阳。到北宋, 赵匡胤开创了开封 100 多年的东京梦 华。北宋时期画家张择端的成名之作《清 明上河图》,就描绘了当时汴京百姓繁华 的生活场景。北宋之后,中国的政治中心 南迁北移,河南人播迁四方,中原文化传 播到了华夏大地的每一个角落……

游览只有河南·戏剧幻城,让我体验 了一场高水准的艺术盛宴, 了解了河南 厚重的历史文化, 让我升起无比的荣誉 感和自豪感,我不禁为我是一名河南人 而感到自豪!

# 尼开有声

#### 我的弟弟

市子路小学五(3)班 李锦熙

我的弟弟非常调皮,是一个捣 蛋鬼,他干的坏事多得数不清,让 我感到非常头疼。

我家养了一条可爱的小白狗, 我为它取名"西米", 我非常喜欢 它。有一次,弟弟把家里的门打开 了,西米正在客厅里玩它喜爱的骨 头玩具,一看见门开了,它像风一 般跑了出去。我发现西米没有在客 厅,问弟弟它去哪了,弟弟说:"姐 姐,西米跑出去了。"我听到后特别 着急,穿着拖鞋就往外跑。我绕着 小区跑了一大圈,都没有找到西 米,我眼睛慢慢变红,眼泪和汗水 混合在了一起,让我的脸变得像被 水洗过一样。

因为西米才3个月大,我真怕 它在外面被大狗欺负。回到家,我 失声哭了起来。我大声质问弟弟 说:"你为什么要随便将门打开,如 果你不开门,还有这种结局吗?"弟 弟默默低下头,指了指天花板,对 我说:"我刚才看见西米往楼上跑 了。"于是我飞奔出门,在楼道里挨 家挨户询问,终于,在天台找到了 西米,它看见我欢快地跑了过来。

抱着西米回到家,看到弟弟一 副害怕的样子,我的气忽然就消 了。哎!我的弟弟虽然很调皮,有时 爱捣蛋和惹麻烦,但丝毫不影响我 对他的爱!

辅导老师 张丽红

## 一《汤小团漫游中国历史》

市实验小学五(8)班 柯舒心

我家的书架上摆着几千本书,其 中,我最喜欢的是《汤小团漫游中国历 史》这套书。

这套书是我二年级的时候, 朋友 送给我的。当我看到它的第一眼,就被 惊呆了,它竟然有五十六本!我还从没 有见过一套书有这么多本呢。我一下 子来了兴致,拿起一本就读了起来,刚 看几页,我就被书中有趣的故事情节 迷住了,这套书从那天起成为了我最

这套书一共分七卷,每卷八本。书 中汤小团、唐菲菲、孟虎跟着老板—— 书世界的守护者和小黑守护神兽,从 书中穿越时空来到古代, 并担任了寻 找钥匙封印书中的恶魔——书魔的任

务,这套书把枯燥的历史知识转化为 有趣的故事,传递着直面黑暗和邪恶 的勇气,使我爱不释手。

每天我写完作业后,第一时间就 是去阅读《汤小团漫游中国历史》。每 当这时,它总是向我张开怀抱,像是在 对我说:"小主人,快来看我吧!"当我 心情不好时,它就像我的知心朋友,给 我讲有趣的故事, 让我的心情迅速变 得愉悦起来;当我作业写累的时候,它 就像一个充满阳光和活力的伙伴,让 我快乐起来, 让我有了继续写下去的 动力。

这套书不仅丰富了我的生活,还 教会了我要勇敢。有一次我去长寿山 旅游,在玩"步步惊心"桥时,我兴冲冲

地报名参加,但在刚系上安全绳、踏上 第一块木板时, 我已经吓得不敢再迈 第二步,这下面可是"万丈深渊"啊!我 的心里像有一只小兔子一样"咚咚"地 跳,这时候,我想到书里的主人公们遇 到那么多困难都不退缩, 自己遇到这 么一点困难,还有什么理由可退缩呢? 我咬咬牙,看着脚下,两手抓紧两边的 绳子又向前迈出一步又一步。最后,我 成功走过了整座桥。

妈妈说,现在我的胆子越来越大, 有了迎难而上的信心, 我想是这套书 给了我欢乐、给了我勇气、给了我知 识,我一定要保护好它,让它永远散发 着知识的光芒。

辅导老师 肖晓燕

## 观《少年闵子骞》有感

市第六中学六(6)班 刘子莹

周六晚上,我观看了《少年闵子 骞》这部电影,电影中闵子骞一件件善 良的举动,一份份孝心,几度令我泪如

故事是这样的,闵损,字子骞,春 秋末鲁国人。闵子骞很小的时候就失 去了母亲,后来其父亲娶了后母并生 了两个儿子。由于家境贫寒, 闵子骞 需要捡柴、放牛、照看两个弟弟。闵 子骞十分爱学习, 他经常跑去学堂偷 听, 宋夫子听说闵子骞人品很好, 又 爱学习,就让他半工半读去学堂读

每个人心中都有一个心爱之物,

是冬天妈妈给你织的围巾? 是可爱俏

皮的小动物?还是和朋友离别时互送

的礼物? 我的心爱之物是一个可爱的

独角兽玩偶,这是我生日时,同学送我

得又呆又萌;它还有一双白白的、小巧

的耳朵, 耳朵中间有一个像卷筒般由

红、白、蓝、黄颜色组成的角,它的脑袋

圆圆的;它还有一个白白软软的大肚

它有一双大大的、乌黑的眼睛,显

的礼物。

时的乐园。

甜。

的欢声笑语传入我耳中。

不久之后,一个个青色的果实伴

着花落而来,有的像深邃的玛瑙,有

的像碧绿的翡翠。我和小伙伴们趁着

大人不注意,爬上树摘下一个咬上一

口,一个个酸的面部扭曲,嘴巴咧到

了姥姥家, 牙齿软的好像一碰就碎

掉,眼睛也挤成了两条缝。可即便是

这样,我们的心里也像是吃了蜜一样

的杏子也变成了成熟的黄色。我们去

初夏如约而至,那原本绿如翡翠

信算命先生说养子命里与其相克,对 他更是百般虐待,而闵子骞却对后母 毕恭毕敬,从不记恨。 一个冬天,后母给三个孩子都做

了棉衣。这一天,父亲带着孩子们出 门,一路上,闵子骞冻得瑟瑟发抖,就 要求让自己拉车,结果,他因为手冻僵 了拉不住缰绳,导致弟弟们和父亲都 摔了出去,自己也摔倒在地。父亲以为 他在偷懒,不由分说,拿起鞭子抽打 他。当鞭子把他的棉袄抽开的时候,出 现了令人心酸的一幕——闵子骞的棉 袄里竟然塞的全是芦花, 而他的两个 后来,本就嫌弃闵子骞的后母听 弟弟的棉袄里,却是棉花。父亲流着泪 要向闵子骞学习,以后好好孝顺父母。

背着他回到了家,要休了后母,得知此 事的闵子骞顾不得寒冷,跪在雪地上 为后母求情,他说:"母亲在,只有我一 个人受冻,如果母亲走了,两个弟弟也 只能穿单衣。"闵子骞的善良终于打动 了后母,后母真心悔改,以后对三个孩 子一视同仁。

当孔夫子来这里讲课时,后母跪 下求孔夫子收闵子骞为徒, 宋夫子也 帮忙推荐,最后孔夫子被闵子骞的事 迹打动,同意收他为徒。

观影后,我的心情久久不能平静, ]子骞的宽容孝心使我感触颇深。我

## 爱哭的表妹

市子路小学六(3)班 李昊阳

俗话说:"小孩儿的脸说变就 变,上一秒还是晴空万里,下一秒 就泪水滂沱。"这话一点儿都不假, 我是深有体会。

今天,小姨和表妹来我家住几 天,我十分开心。晚上睡觉的时候, 表妹突然发起了高烧,妈妈着急地 对我说:"儿子,你快点儿骑上自行 车,去诊所排一下队,我和你小姨 给妹妹多穿件衣服就过去。"

我先去诊所排着队,大概过了 五六分钟,妈妈和小姨带着表妹过 来了。医生简单询问之后,告诉我 们表妹是吹风感冒受凉了。随后, 医生给表妹打了一针,这时候,表 妹撇着她的小嘴儿眼泪哗哗地往 下掉,小姨和妈妈也哄不住。

回到家吃药的时候,表妹又哭 了起来,一会儿站在地上跺着脚 哭,一会儿躺在床上哭,一会儿又 在小姨的怀里哭,一直哭到她睡着 后,我们才能睡觉。

唉,这一岁十个月的小孩儿可 真难哄啊, 真希望她快点长大长 高,做一个不爱哭的小孩儿。

辅导老师 申卫玲

## 我的乐园

市第六中学五(3)班 杨语涵

相信每一位同学都有自己的 乐园:学校的篮球场,老家的后院 儿,墨香四溢的图书馆,自己的小 房间......我的乐园是我老家村头的 小河边,快来和我一起瞧瞧吧!

我总喜欢待在小河边,静静 地站在草坪上, 偶尔微风吹来, 轻轻抚摸着我的脸,舒服极了。一 眼望去,小河清澈透明,如同手艺 人打磨出来的蓝宝石。周围有一条 鹅卵石铺成的小路,光滑极了。两 旁的草坪绿茵茵的,如同一块儿 精致的绿地毯,草坪上零星点缀 着些五颜六色的花儿, 如同在绿 地毯上布置了璀璨的的宝石,漂 亮极了。

我和几个小伙伴儿一有时间

都去小河边戏耍,我们把石头一块 儿接一块儿地装进兜里,直到把口 袋装得鼓鼓的,这才开始打水漂 儿,打成了便是一阵欢呼,没打成 又很不服气,接着再接再厉,玩了 好一阵子才肯停歇。玩累了,我们 躺在草坪上,看着晚霞,红的一块 儿,蓝的一块儿,金的一块儿,各色 的晚霞交织在一起使天空梦幻而 美丽,如同丝绸锦绣一般,看得我 们沉浸在其中,连蚊虫叮咬也感觉 不到。

这就是我的乐园——村头的 小河边。它为我的童年增添了一份 光彩,我喜欢我的乐园,它的美丽 让我大开眼界!

辅导老师 高珊珊

## 路上

#### 市第六中学四(13)班 石佳蓉

像八九点钟的太阳, 一阵阵欢声笑语空中飘。 背起书包上学校, 你追我赶笑哈哈。 是哪个"红领巾"慢慢走入校园, 出校时只见一列队伍两排银牙。

### 丛中

市第六中学四(13)班 陈妤嫣

像江中漂着花瓣, 四处弥漫着芳香, 一片片叶子在风中摇晃。 花儿仰着脸微笑, 昆虫四处纷飞, 蝉儿高声鸣唱。

#### 辅导老师 任毅娟

#### 市第一中学八(13)班 潘俊锡

游金陵

长江南望乃金陵,太祖起兵定此京。 南北对峙遥相望,年号洪武国大明。 燕王迁至城北平,金陵又称明南京。 沦作官员发配地,六部无用且安宁。 百年风雨本而兴,民国定此灭大清。 日军来犯逃山城,屠杀同胞血味腥。 烧奸抢掠乃日兵,百姓逃亡人不宁。 无人之域血成河,横尸遍地骨灵灵。 又有百年建南京,大楼林立繁华兴。 世和之城成模范,立于地球作证明。

## 独角兽玩偶

市实验小学五(11)班 董忆晴 皮,整个身子卧在床上,仿佛每天都期 待着我的拥抱。

当它安静地趴在我的床上, 总是 瞪着一双圆圆的眼睛, 好奇地看着写 作业的我, 仿佛随时要和我分享它那 有趣的冒险故事。

记得有一次,我的英语听写成绩 很不理想,我回到家伤心地躺在床上, 头埋进独角兽的脖子下, 用手一遍遍 抚摸它洁白的肚皮, 它也用软软的触 感安慰着伤心的我。我仿佛听到它语

重心长的对我说:"失败一次没关系, 只要好好复习,下次一定会取的好成 绩"。我瞬间振作了起来。

每天晚上我都会抱着它人睡,腿 压在它的肚子上,搂着它的脖子,仿佛 我就躺在妈妈的怀抱中, 就这样我在 甜甜的温暖中睡去了。

这就是我的心爱之物, 带给我温 暖,在失败中给予我力量的独角兽玩

心房,伴我度过金色的童年!

辅导老师 白佩轩

## 一次难忘的旅行

市实验小学三(6)班 李斯诺

五一假期,我和家人一起去重

我们在去车站的路上,因为走 错路导致路程增加,差点错过上车 时间,幸好,在发车前我们抵达了 车站, 在千钧一发之际冲上了列 车。我对家人说:"这真是惊心动魄 的一次经历啊!"

经过五个半小时的车程,我们 一家终于抵达了重庆。到了酒店, 放好行李,我们便来到观音桥好吃 街。这里人山人海,我不禁脑洞大 开:如果大伙儿同时甩一把汗,就 能下起一场雨。吃完饭天已经黑 了,回到酒店,我看着远处的美景

惊呼道:"哇! 好美! 真高呀!" 第二天,我们去了李子坝、长 江索道等景点, 在乘坐长江索道 时,我看见壮阔的长江和嘉陵江交 汇在一起, 远处的楼房高低错落, 船只星星点点的漂浮在江面上,十

最后一天,我们去了重庆三峡 博物馆,了解到许多三峡大坝的知 识,还购买了纪念品。到了回程的 日子,我恋恋不舍地离开了重庆。

这真是一次难忘的旅行啊!我 已经开始期待下一次有趣的旅程 了!

辅导老师 孙利革

#### 故乡的杏林

市子路小学四(三)班 寇梓媛

我最喜爱故乡的杏林,那是我儿 园主人逮到。只见一个大哥哥为了耍 帅,用一只脚倒挂在树枝上,边摘杏 杏花刚开的时候,一簇簇你挤 子边做鬼脸,神气的不行。可下一秒, 我、我挤你,一副其乐融融的场景。看 "咔嚓"一声,树枝断了,大哥哥摔到 呀,她们舞动着"裙摆",在空中自由 地上,"哎呦""哎呦"直叫唤,还好他 自在地飘舞。一阵柔风吹过,把她们 没什么大碍。

大哥哥的惨叫声把杏园主人引 了过来,大家神同步的一起往外跑, 可是小孩子又怎么能跑得过大人呢? 一个个被抓到的孩子,一脸无辜地低 着头听着训斥。随后,杏园主人给大 家拿来了一筐杏,个个都是黄里透 红、香气扑鼻,我们在吃了酸甜可口 的杏子后,感觉刚才的训斥都悦耳

故乡的杏林,承载着我满满的回 忆,虽然普普通通,可又直拨我的心 弦。我多想把那杏园的花儿、杏儿都 偷杏子,一个个小心翼翼,生怕让杏 带走,把美、香、酸、甜一起装进我的



### 彩色的梦

市绿城小学三(5)班 吕沛莹

我坐在学习桌前写作业,突 然有了一个想法,如果世界像油 画棒一样是彩色的话, 应该会更 美丽吧! 这么想着,我闭上了眼 腈……

我迷迷糊糊地看到了一个 更美丽的世界。彩色的草,鲜艳 的花,红灰色的高楼…….一大群 蝴蝶朝我飞来,聚集在我的脚 下,成了一个蝴蝶飞毯,"快坐上 来呀!"有一只花蝴蝶对我说,于 是, 我坐到了美丽的蝴蝶飞毯 上。哇! 好软啊,蝴蝶飞毯把我托 起来,越飞越高,越飞越远,我向 下看,下面的一切越来越小,我 向前看,整个世界都在我的眼 里。蝴蝶飞毯带着我一路飞,来 到了一处喷泉旁边,喷泉的水居 然是彩色的,像是一个超大的颜

"宝贝儿,快醒醒。"妈妈的 声音传入我的耳朵, 我睁开眼 睛,唉,原来我还坐在学习桌前, 刚才彩色的世界,美丽的蝴蝶飞 毯都是梦啊!

辅导老师 王静会

社址: 河南省濮阳市开州中路 150 号 邮编:457000 电话: 办公室8990700 印刷厂8937608 广告经营许可证: 豫濮工商广第 001号 零售价:200 元 濮阳日报社印刷厂印刷 厂址:濮阳日报社院内